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ними технічними можливостями. І ця думка має під собою обґрунтовування. 
Тому в стільникових мережах належить вирішити завдання забезпечення строгої 
конфіденційності відомостей про місцеположення абонентів стільникового зв'яз-
ку і захист цих відомостей від зловмисників. 

Саме з цією метою Європейська комісія зв'язку ще на самому початку уп-
ровадження систем послуг мобільного звязку, що є системами масового обслу-
говування, визначила вимоги, яких повинні дотримуватися мобільні операто-
ри. Зокрема, технології визначення місцеположення повинні використовува-
тися виключно для вище вказаних цілей, наприклад для надання технічної 
допомоги на дорогах. При роботі з базами даних мобільних операторів інфор-
мація про запити місцеположення повинна бути конфіденційною і забезпечу-
вати анонімність абонентів. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРНЕТ-ТЕХНОЛОГІЙ 
ДЛЯ СТУДЕНТІВ ЮРИДИЧНИХ ВНЗ 

Набираюча темпи і розмах інформаційна революція викликає глибокі зміни 
у сфері освіти. Володіння інформаційними технологіями і готовність до їх 
вживання в професійній діяльності, в повсякденному житті вже стало однією з 
найважливіших вимог до випускника вищої юридичної школи [1, 2]. В сучас-
них економічних і політичних умовах відбувається ще більш швидке знеці-
нення знань і навиків, одержаних більшістю населення в попередній період, 
ніж звично, і, відповідно, зростає потреба в прискореній соціальній адаптації. 
Кризовий розвиток нашого суспільства важко відображається на його освітньому 
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потенціалі, на матеріально-технічній базі системи освіти, її кадрах, на стані 
науково-методичного забезпечення, інформаційних ресурсах. Але, з другого боку, 
інформатизація освіти створює небачені можливості для вирішення проблем 
збереження і примноження освітнього потенціалу, і незважаючи на всі труд-
нощі, в України відбувається інтенсивний розвиток і використовування інфор-
маційних і телекомунікаційних технологій, створюються відповідні інфор-
маційні ресурси. 

У даний час здійснюється перехід від знань у вигляді істини до знань у 
вигляді інформації. Однією з основних проблем юридичної освіти стає здобут-
тя і засвоєння величезного і постійно змінного обсягу знань, і орієнтація в 
потоці зростаючої інформації. Уміння орієнтуватися у величезному інформа-
ційному морі дозволяє своєчасно одержувати і аналізувати відомості, необхідні 
для ухвалення правильного рішення. Юриспруденція є такою галуззю знання, 
яка припускає наявність добре розвинених навиків роботи з різними видами 
інформації. Виконуючи пошук нормативно-правових актів або аналізуючи ма-
теріали юридичної практики, сучасний фахівець в галузі права повинен уміти 
працювати з автоматизованими інформаційними ресурсами, що містять повну, 
достовірну інформацію. До таких ресурсів можна віднести правові інформаційні 
системи, електронні бібліотечні каталоги, правові ресурси, ресурси глобальної 
мережі Інтернет. 

Сучасна мережа Інтернет надає користувачу безліч різноманітних послуг: 
отримання довідкової інформації, обмін повідомленнями електронною поштою, 
спілкування в реальному часі і багато що інше. З урахуванням вищевикладе-
ного можна виділити одне з основних завдань підготовки сучасного юриста: 
придбання навиків використовування Інтернет для пошуку юридичної інфор-
мації і оволодіння сучасними засобами комунікації (електронна пошта, «роз-
мовні» програми і т.п.). Однак аналіз останніх досліджень та публікацій [2-4] 
показує, що ці питання вивчаються недостатньо. Тому метою даної статті є 
розробка і обґрунтовування тематики практичних занять для студентів-юристів 
у комп'ютерних класах ОНЮА і інших юридичних ВНЗ з ефективного пошуку 
юридичної інформації за допомогою глобальної комп'ютерної мережі Інтер-
нет з одночасним формуванням мотиваційної готовності використовування 
Інтернет для реалізації інформаційної потреби. 

У світі існують сотні різних пошукових систем, і вибір тієї або іншої систе-
ми залежить тільки від користувача (рис. 1). Багато пошукових систем дозво-
ляють шукати інформацію не тільки в Web-сторінках, але і в групах новин і 
сховищах файлів [5; 6]. Тому завдання практичних занять дисципліни «Тех-
нологія комп'ютерних мереж» розділу «Пошук інформації в Інтернет» — на 
прикладі рішення пошукових задач продемонструвати студентам переваги отри-
мання юридичної інформації за допомогою Інтернет, викликати їх зацікав-
леність, збудити внутрішню мотивацію. 

У теоретичній частині особливу увагу необхідно звернути основним юри-
дичним ресурсам Інтернету — сучасним інформаційно-довідковим правовим 
системам чи правовим базам даних Інтернету. Наприклад, база сайту Верхов-
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Рис. 1. Інформаційно-пошукова система YAHOO 

ної Ради України [7] — одна з найбільших та повних безкоштовних баз з 
законодавства України, діяльності Верховної Ради, нормативно-правових доку-
ментів і аналітичних матеріалів по законодавству зарубіжних країн українсь-
кою мовою. Практично усі державні установи України представлені в Інтер-
неті власними сайтами чи web-сторінками. Усі вищі судові установи мають 
представництва в Інтернеті. Вони звичайно включають в себе систематизовані 
збірники нормативних актів, судових рішень, консультацій спеціалістів, збірок 
статей з юридичних і економічних видань та багато інших відомостей, потрібних 
для юристів. Необхідно відзначити наявність сайтів юридичних фірм і тема-
тичних юридичних сайтів. Окремо треба розглянуть спеціальні юридичні пор-
тали — крупні сайти, спеціалізовані на правовій інформації («Гарант», «ЛІГА») 
[8], які мають каталоги правових Інтернет-ресурсів, статті по юридичній тема-
тиці і навіть пропозиції по пошуку роботи для юристів. 

Сформулюємо положення, на які, на наш погляд, слід орієнтуватися при підборі 
практичних завдань по пошуку інформації в Інтернеті студентам-юристам: 

- пошукова задача повинна мати юридичний ухил або носити загальногу-
манітарний характер; 

- набір пошукових задач повинен демонструвати якомога більше пошуко-
вих можливостей Інтернету; 
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- у більшості випадків формалізація пошукової задачі повинна викликати 
необхідність побудови при її реалізації пошукового запиту-виразу на мові по-
шукової системи, або з використанням операторів цієї пошукової системи, або 
з використанням розширеного пошуку; 

- набори пошукових задач, з одного боку, повинні мати багатоваріантний 
характер, а з другого — бути однотипними. 

Виходячи з вищевисловленого, можна запропонувати таку схему вивчення 
пошуку в Інтернеті студентами-юристами. На першому етапі студент знайо-
миться з юридичними ресурсами Інтернету, методами пошуку інформації, спо-
собами навігації по мережах, з основними пошуковими системами, принципа-
ми збору і класифікацією інформації. Тема для підбору інформації може бути 
пов'язана з розділом спеціальної дисципліни або з темою курсової роботи. 
В цьому випадку студент максимально ясно розуміє поставлену задачу, оскіль-
ки самостійно характеризує мету роботи, працює з ключовими словами. 

Завершальний етап припускає використовування одержаної і обробленої 
інформації в навчальному процесі в роботі над курсовими і дипломною робо-
тами. 

Більшість з пропонованих нижче пошукових задач була випробувана на 
практичних заняттях із студентами п'ятого курсу Одеської національної юри-
дичної академії в рамках курсу «Технологія комп'ютерних мереж» по темі 
«Пошук в Інтернеті». Задачі були складені на основі вищевикладених поло-
жень і дозволяли проводити заняття, в якому враховувались і повнота, і 
швидкість розв'язання пошукових задач. Нижче наведені приклади таких задач. 

Задача 1. Здійснити пошук юридичного терміна. В кожному варіанті є свій 
термін, наприклад, «інформація». Дане завдання має юридичну спрямованість, 
практичну значущість, може бути багатоваріантним і дозволяє продемонстру-
вати таку можливість деяких пошукових служб, як «енциклопедія». 

Задача 2. Знайти фоторобот будь-кого або конкретного розшукуваного зло-
чинця з описом вчиненого їм злочину. Задача демонструє можливість пошуку 
в Інтернеті графічної інформації, має юридичну спрямованість. 

Задача 3. Знайти текст Конституції однієї з іноземних держав як на мові 
оригіналу, так і його переклад державною мовою. Знайти і «закачати» звуко-
вий файл з гімном цієї держави. Задача одночасно і однотипна, і багатоваріантна, 
вимагає формування складного пошукового запиту, має юридичний ухил і де-
монструє можливість отримання через Інтернет звукової інформації. 

Задача 4. Знайти текст Закону України «Про інформацію», Угоду між 
країнами СНД про співпрацю у сфері інформації або інший юридичний до-
кумент. Задача має юридичну спрямованість, результат пошуку викликає до-
статній інтерес. 

Задача 5. Знайти офіційний сайт посольства певної держави в Києві. З'ясу-
вати на цьому сайті адресу посольства, порядок оформлення візи і зовнішній 
вигляд будівлі посольства. Задача і однотипна, і багатоваріантна, має як прак-
тичну, так і деяку гуманітарну спрямованість. 

Задача 6. Знайти в електронній бібліотеці текст підручника з певної галузі 
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права. Задача має юридичну і практичну значущість, вимагає складного пошу-
кового запиту. 

Задача 7. Знайти список конференцій з певної юридичної теми. З'ясувати 
дати і умови проведення деяких із знайдених конференцій. 

Задача 8. З'ясувати адресу і години роботи певного органу державної влади 
або органу місцевого самоврядування. 

Таким чином, результатом роботи студентів за запропонованою схемою буде 
не тільки здобуття знань, формування інформаційної компетентності, але і підви-
щення їх професійного і інтелектуального рівня. Використовування Інтернету 
в навчанні сприяє подоланню психологічного бар'єру в освоєнні інформаційних 
технологій. 
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Анотація 
У статті надаються результати роботи студентів юридичних вузів у мережі Інтернет, що сприяє 

не тільки здобуттю знань, формуванню інформаційної компетентності, але і підвищенню їх про-
фесійного і інтелектуального рівня. Використовування Інтернету в навчанні сприяє подоланню 
психологічного бар'єру в освоєнні інформаційних технологій. 
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Summary 
Analyzis of internet usage by student-lawyers shows main perspectives of professional habits 

formation, stressed as a main idea of this article. 
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